



MINISTERUL EDUCAȚIEI  
UNIVERSITATEA OVIDIUS DIN CONSTANȚA

Bd. Mamaia nr. 124, 900527 Constanța, România - Tel./Fax: +4 0241 606.407, +4 0241 606.467  
E-mail: [rectorat@univ-ovidius.ro](mailto:rectorat@univ-ovidius.ro) - Web page: [www.univ-ovidius.ro](http://www.univ-ovidius.ro)

---

## DEPARTAMENTUL PENTRU PREGĂTIREA PERSONALULUI DIDACTIC

### PLAN OPERAȚIONAL

2022

## DIMENSIUNEA STRATEGIEI DE MANAGEMENT: I. EDUCAȚIE

OBIECTIVUL GENERAL	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI	TERMEN	RESPONSABIL(I)
<b>O.G. 1.1. Consolidarea programelor de studii performante și alinierea ofertei educaționale la nevoile comunității</b>	<i>O.S. 1.1.1: Alinierea curriculumului</i>	A1.Sesiune de workshopuri pe tema alinierii curriculumului la contextul actual (cu participarea profesorilor, studenților, absolvenților, angajatorilor)	Mai-Iunie 2022	Consiliul DPPD-UOC
		A2. Revizuirea și actualizarea planurilor de învățământ specifice programelor de studii din cadrul DPPD-UOC	Iulie-Septembrie 2022	Consiliul DPPD-UOC
		A3. Actualizarea fișelor pentru disciplinele cuprinse în planurile de învățământ	Septembrie 2022	Cadre didactice DPPD-UOC
	<i>O.S. 1.1.2. Consolidarea programelor de studii universitare pentru formarea competențelor didactice</i>	A1. Realizarea unei analize SWOT pentru fiecare program de studii	Decembrie 2022	Coordonatorii programelor de studii
		A2. Identificarea unor măsuri concrete pentru creșterea atractivității programelor de studii psiho-pedagogice	Decembrie 2022	Consiliul DPPD-UOC
	<i>O.S. 1.1.3. Promovarea unor programe de studii psiho-pedagogice</i>	A1. Realizarea unei analize de nevoi privind pregătirea psihopedagogică prin programe de masterat didactic	Martie-Aprilie 2022	Consiliul DPPD-UOC
		A2. Realizarea unei analize de nevoi privind pregătirea psihopedagogică prin programe de formare continuă	Noiembrie- Decembrie 2022	Cadre didactice DPPD-UOC
		A3. Realizarea unei analize de nevoi privind programele de perfecționarea a personalului didactic din învățământul preuniversitar	Iunie-Iulie 2022	Consiliul DPPD-UOC

<b>O.G. 1.2. Promovarea unui învățământ de calitate, centrat pe studenți</b>	<b><i>O.S. 1.2.1. Promovarea folosirii strategiilor educaționale moderne</i></b>	A1. Promovarea resurselor educaționale elaborate în cadrul proiectului <i>Restart for Education in a Digital Era through Project-based E-learning (Restart4Edu)</i>	Permanent	Cadre didactice DPPD implicate în activitățile proiectului
		A2. Implicarea cadrelor didactice titulare DPPD proiecte FDI din UOC	Martie-Aprilie	Director DPPD
		A3. Derularea unor cursuri de formare pentru modernizarea strategiilor educaționale – PBL	Octombrie-Noiembrie 2022	Cadre didactice titulare DPPD
	<b><i>O.S. 1.2.2. Recrutarea de studenți valoroși</i></b>	A1. Consolidarea colaborării DPPD-UOC cu facultățile din cadrul UOC în vederea atragerii studenților valoroși la Programul de pregătire psihopedagogică, Nivel I și Nivel II	Permanent	- Director DPPD - Secretariat DPPD
		A2. Popularizarea ofertei educaționale a DPPD-UOC prin mijloace proprii și cele utilizate la nivelul UOC (Ghidul candidatului, pagina web etc.)	Martie-Iulie 2022 Septembrie 2022	Cadre didactice DPPD
		A3. Implementarea admiterii online pentru toate programele de studii din cadrul DPPD-UOC	Martie-Septembrie 2022	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD
	<b><i>O.S. 1.2.3. Îmbunătățirea serviciilor pentru studenți și reducerea abandonului</i></b>	A1. Elaborarea metodologiilor privind modul de desfășurare a activității didactice (fizic/online)	Septembrie- Octombrie 2022	Consiliul DPPD

		A2. Sesiune de informări pentru candidații admiși la programele de studii din cadrul DPPD (Nivel I, Nivel II, zi și postuniversitar; Masterat didactic) privind activitatea studenților în DPPD-UOC	Octombrie 2022	Cadre didactice DPPD
		A3. Stabilirea și respectarea unui program de consultații și tutoriat pentru sprijinirea și consilierea educațională a studenților înscriși la programele de studii din cadrul DPPD-UOC	Februarie 2022/Octombrie 2022; Permanent	- Îndrumătorii de an - Cadre didactice DPPD
	<b><i>O.S. 1.2.4. Creșterea gradului de integrare între educație și cercetare</i></b>	A1. Promovarea unei atitudini reflexive și a unei educații bazate de evidențe (Evidence-Based-Education) în DPPD-UOC	Permanent	Cadre didactice DPPD

#### **DIMENSIUNEA STRATEGIEI DE MANAGEMENT: II. CERCETARE-DEZVOLTARE-INOVARIE (CDI)**

<b>OBIECTIVUL GENERAL</b>	<b>OBIECTIV SPECIFIC</b>	<b>ACTIVITĂȚI</b>	<b>TERMEN</b>	<b>RESPONSABIL(I)</b>
<b>O.G. 2.1. Alinierea priorităților la cele mai noi tendințe în cercetare și inovare</b>	<b><i>O.S. 2.1.1. Definirea domeniilor prioritare</i></b>	A1. Analiza cadrului normativ național și internațional privind activitatea DPPD-UOC și formarea psihopedagogică inițială și continuă a personalului didactic (Agenda ONU 2030 pentru o Dezvoltare Durabilă, Strategia UE pentru modernizarea educației, Proiectul	Ianuarie-Martie 2022	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD

		România educată, Standardele ARACIS etc.)		
		A2. Stabilirea temelor de cercetare la nivelul DPPD-UOC	Martie-Aprilie 2022	Consiliul DPPD
	<b><i>O.S. 2.1.2. Sprijinirea cercetării în domeniul educației</i></b>	A1. Stabilirea cadrului de desfășurare a activității de cercetare în DPPD-UOC, respectiv Direcția de cercetare și intervenție educațională a Centrului de cercetare CCEPPS din UOC	Ianuarie-Februarie 2022	Consiliul DPPD
		A2. Inițierea și dezvoltarea laboratoarelor de cercetare proprii DPPD-UOC	Februarie-Aprilie 2022; Permanent	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD
		A3. Stabilirea Planului editorial la nivelul DPPD-UOC	Martie-Aprilie 2022	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD
	<b><i>O.S. 2.1.3. Încurajarea colaborării și interdisciplinarității</i></b>	A1. Crearea colectivelor de cercetare, prin integrarea cadrelor didactice care predau la DPPD în echipe interdisciplinare	Februarie-Iunie 2022	Cadre didactice DPPD
		A2. Organizarea și desfășurarea Simpozionului național "Tendențe și provocări în didactica specialității. Coordonate ale schimbării"	Mai-Iunie 2022	Consiliul DPPD
		A3. Organizarea și desfășurarea Școlii de vară RESTART4EDU, pentru integrarea cadrelor didactice din DPPD-UOC în echipe de cercetare internaționale	Aprilie-Iunie 2022	Cadre didactice DPPD implicate în derularea proiectului

<b>O.G. 2.2. Susținerea excelenței în cercetare și inovare</b>	<b>O.S. 2.2.1. Consolidarea cercetării de excelență</b>	A1. Implementarea proiectului internațional <i>Restart for Education in a Digital Era through Project-based E-learning (Restart4Edu)</i>	Ianuarie- Decembrie 2022	- Director DPPD/ Director proiect - Cadre didactice DPPD
		A2. Elaborarea capitolelor pentru volumul <i>Handbook for PBL</i> , în echipe mixte de cercetători cu expertiză recunoscută la nivel internațional în cercetarea educațională	Iunie- decembrie 2022	Cadre didactice DPPD implicate în derularea proiectului
		A3. Participarea la Școala de vară internațională RESTART4EDU, Eskişehir, Turcia	Iunie 2022	Cadre didactice DPPD implicate în derularea proiectului
	<b>O.S. 2.2.2. Recompensarea performanței și a rezultatelor deosebite</b>	A1. Susținerea financiară a publicării capitolelor în volumul <i>Handbook for PBL</i> din fondurile proiectului <i>Restart for Education in a Digital Era through Project-based E-learning (Restart4Edu)</i>	Decembrie 2022	Director DPPD/Director proiect
		A2. Susținerea financiară a participanților la Școala de vară internațională RESTART4EDU, Eskişehir, Turcia	Iunie 2022	Director DPPD/Director proiect
	<b>O.S. 2.2.3. Stimularea inovării</b>	A1. Promovarea inovării procesului educațional din UOC, cu accent pe metodele de predare-învățare-evaluare, de către cadrele didactice care predau didacticele de specialitate la DPPD-UOC	Permanent	Cadre didactice DPPD
		A2. Identificarea de noi oportunități de finanțare pentru proiecte de Cercetare-	Permanent	Cadre didactice DPPD

		Dezvoltare-Inovare în domeniul educațional		
		A3. Organizarea și desfășurarea unui curs de formare a competențelor de cercetare în domeniul educațional, pentru cadrele didactice care predau la programele de studii din cadrul DPPD	Noiembrie- Decembrie 2022	Cadre didactice titulare DPPD
	<b><i>O.S. 2.2.4. Implicarea studenților în activități CDI</i></b>	A1. Introducerea unor teme privind cercetarea educațională, în cadrul disciplinei <i>Didactica domeniului și dezvoltări în didactica specializării-Nivel II</i> , pentru formarea competențelor de cercetare	Octombrie 2022	Cadre didactice DPPD
		A2. Integrarea studenților în echipe de cercetare mixte profesori-studenți-reprezentanți ai mediului socio-economic	Permanent	Cadre didactice DPPD
		A3. Organizarea unei <i>Sesiuni de comunicări științifice studențești</i>	Iunie/ Septembrie 2022	Consiliul DPPD

### DIMENSIUNEA STRATEGIEI DE MANAGEMENT: III. IMPLICAREA IN COMUNITATE

OBIECTIVUL GENERAL	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI	TERMEN	RESPONSABIL(I)
<b>O.G. 3.1. Promovarea abordării</b>	<b><i>O.S. 3.1.1. Susținerea inițiativei Universitatea Antreprenorială</i></b>	A1. Promovarea unei culturi antreprenoriale la nivelul DPPD-UOC	Permanent	Cadre didactice DPPD

<b>antreprenoriale în educație și inovare</b>		A2. Prezentarea platformei EU-OCDE HEInnovate și și parcurgerea procesului de autoevaluare	Noiembrie- Decembrie 2022	Director DPPD Cadre didactice DPPD
		A3. Integrarea în activitatea didactică a metodei de învățare pe bază de proiecte (PBL) și evaluarea efectelor specifice	Martie-Iunie 2022	Cadre didactice DPPD
<b>O.G. 3.2. Dezvoltarea parteneriatelor cu societatea civilă și autoritățile statului</b>	<i>O.S. 3.2.1. Intensificarea colaborării cu parteneri educaționali</i>	A1. Revizuirea protocoalelor de colaborare cu Bazele de practică pedagogică/Școlile de aplicație	Februarie- Martie 2022	- Consiliul DPPD - Profesorii coordonatori de practică pedagogică
		A2. Facilitarea accesului studenților în unitățile de învățământ și îndrumarea acestora în realizarea cercetărilor pentru elaborarea lucrărilor de finalizare a studiilor	Februarie-Iunie 2022	- Profesorii coordonatori ai lucrărilor de finalizare a studiilor
		A3. Evaluarea posibilității de reactivare a parteneriatului interuniversitar la nivelul DPPD-UOC, Universitatea Transilvania din Brașov, Universitatea din Craiova, Universitatea din Pitești	Septembrie- Octombrie 2022	Director DPPD
	<i>O.S. 3.2.2. Dezvoltarea colaborării cu instituții ale statului și organizații neguvernamentale</i>	A1. Implicarea cadrelor didactice care predau la programele de studii de la DPPD-UOC în comisiile consultative ale autorităților locale, responsabile pentru elaborarea strategiilor de dezvoltare locală și regională	Permanent	Cadre didactice DPPD



		A2. Implicarea cadrelor didactice care predau la programele de studii de la DPPD-UOC în comisiile de specialitatea ale ME, ARACIS etc.	Permanent	Cadre didactice DPPD
		A3. Invitarea specialiștilor din cadrul autorităților locale la Simpozionul național "Tendințe și provocări în didactica specialității. Coordonate ale schimbării" și consultarea acestora în vederea dezvoltării unor programe de formare continuă în cadrul DPPD-UOC	Mai-Iunie 2022	Consiliul DPPD
<b>O.G. 3.3. Dezvoltarea colaborării internaționale</b>	<b><i>O.S. 3.3.1. Dezvoltarea parteneriatelor internaționale</i></b>	A1. Desemnarea responsabilului cu organizarea și desfășurarea mobilităților Erasmus+ la nivelul DPPD-UOC	Ianuarie-Februarie 2022	Consiliul DPPD
		A2. Evaluarea parteneriatelor internaționale existente la nivelul DPPD-UOC și identificarea unor potențiali parteneri	Iunie-Iunile 2022	- Director DPPD - Responsabil Erasmus+
	<b><i>O.S. 3.3.2. Intensificarea schimburilor internaționale</i></b>	A1. Organizarea unei sesiuni de informare a studenților DPPD-UOC cu privire la mobilitățile desfășurate prin Erasmus+	Aprilie-Mai 2022	Responsabil Erasmus+
		A2. Încurajarea și susținerea personalului didactic și didactic-auxiliar de a participa la cel puțin o mobilitate Erasmus+	Noiembrie-Decembrie 2022	- Director DPPD - Responsabil Erasmus+

		A3. Identificarea posibilităților de finanțare a unor proiecte educaționale internaționale propuse de DPPD-UOC, prin programul Erasmus+	Iulie- Decembrie 2022	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD
--	--	---	-----------------------------	--

#### DIMENSIUNEA STRATEGIEI DE MANAGEMENT: IV. ASIGURAREA RESURSELOR PENTRU REALIZAREA OBIECTIVELOR

OBIECTIVUL GENERAL	OBIECTIV SPECIFIC	ACTIVITĂȚI	TERMEN	RESPONSABIL(I)
<b>O.G. 4.1. Asigurarea resursei umane</b>	<i>O.S. 4.1.1. Asigurarea stabilității și predictibilității carierei</i>	A1. Elaborarea Statului de funcții și a tabelor de PO pentru DPPD-UOC cu respectarea prevederilor normative la nivelul UOC și a menținerii titularilor de disciplină	Septembrie 2022	Consiliul DPPD
		A2. Proiectarea unor noi programe de formare psihopedagogică inițială și continuă, inclusiv extinderea programelor de perfecționare în DPPD-UOC	Aprilie- Decembrie 2022	Consiliul DPPD
	<i>O.S. 4.1.2. Asigurarea climatului și a condițiilor de muncă optime</i>	A1. Amenajarea și dotarea corespunzătoare a unui spațiu destinat cadrelor didactice care desfășoară activități în cadrul DPPD-UOC	Septembrie- Decembrie 2022	Director DPPD Cadre didactice DPPD
		A2. Achiziționarea de laptopuri pentru personalul didactic titular și didactic auxiliar din DPPD	Decembrie 2022	Director DPPD

		A3. Asigurarea unui climat organizațional pozitiv, bazat pe principii academice asumate și respectate de întreg personalul DPPD-UOC	Permanent	Cadre didactice DPPD
<b><i>O.S. 4.1.3. Recrutarea și selecția, evaluarea și promovarea personalului</i></b>		A1. Dezvoltarea resursei umane din DPPD-UOC prin scoaterea la concurs a posturilor și angajarea unui cadru didactic, respectiv personal didactic auxiliar (secretar și informatician)	Ianuarie- Iunie 2022	Consiliul DPPD
		A2. Evaluarea personalului didactic și didactic auxiliar în baza metodologiei aprobate la nivelul UOC	Noiembrie- Decembrie 2022	- Director DPPD - Comisia CEAC-DPPD
		A3. Identificarea specialiștilor titulari UOC sau asociați, cu competențe profesionale recunoscute la nivel național/internațional, pentru desfășurarea activităților didactice în regim de plata cu ora	Ianuarie; Septembrie 2022	Consiliul DPPD
<b><i>O.S. 4.1.4. Asigurarea condițiilor de dezvoltare profesională</i></b>		A1. Implicarea personalului didactic și didactic auxiliar în soluționarea problemelor și desfășurarea activităților specifice DPPD, pentru dezvoltarea competențelor profesionale și transversale	Permanent 2022	Director DPPD
		A2. Încurajarea și susținerea personalului didactic și didactic auxiliar pentru participarea la stagii de predare/formare prin programul de mobilități Erasmus+	Octombrie- Decembrie 2022	- Director DPPD - Responsabil Erasmus+

<b>O.G. 4.2. Asigurarea infrastructurii</b>	<b><i>O.S. 4.2.1. Asigurarea infrastructurii necesare desfășurării unui act educațional de calitate</i></b>	A1. Încheierea unor acorduri cu facultățile din UOC privind alocarea unor spații pentru desfășurarea activității didactice cu studenții înscriși la programele de formare psihopedagogică (didacticile de specioialitate)	Septembrie 2022	- Director DPPD - Cadre didactice DPPD
		A2. Întocmirea referatelor de achiziții de produse și servicii pentru dotarea și întreținerea spațiilor alocate DPPD-UOC și pentru desfășurarea activităților specifice	Decembrie 2022	- Director DPPD - Secretariat DPPD
		A3. Identificarea de noi spații pentru desfășurarea activităților DPPD-UOC	Iulie-Septembrie 2022	- Director DPPD - Secretariat DPPD
		A4. Dezvoltarea parteneriatelor cu Bazele de practică pedagogică/Școlile de aplicație și identificarea unor măsuri pentru asigurarea calității condițiilor de derulare a stagiilor de practică pedagogică pentru studenți (inclusiv online)	Iulie-Septembrie 2022	- Consiliul DPPD Coordonatorii de practică pedagogică
	<b><i>O.S. 4.2.2. Asigurarea infrastructurii pentru cercetare și inovare</i></b>	A1. Organizarea cadrului pentru desfășurarea activității de cercetare din DPPD-UOC prin dezvoltarea Direcției de Cercetare și Intervenție Educațională din cadrul CCEPPS al UOC	Ianuarie-Februarie 2022	Consiliul DPPD

		A2. Stabilirea strategiei și a planului de cercetare în cadrul DPPD-UOC	Februarie- Martie 2022	Consiliul DPPD
		A3. Identificarea potențialelor colaborări cu centre și laboratoare de cercetare existente în cadrul UOC, pentru derularea proiectelor de cercetare inter-și trans-disciplinare	Mai-Iunie 2022	- Consiliul DPPD - Cadre didactice DPPD
	<b><i>O.S. 4.2.3. Asigurarea infrastructurii de informare și documentare</i></b>	A1. Întocmirea referatelor pentru achiziția de carte și periodice de specialitate, în format digital sau tipărit pentru dotarea bibliotecii proprii DPPD din cadrul Centrului de cercetare, cât și extinderea fondului de carte de specialitate în domeniul Științelor educației sau domenii conexe, existent în Biblioteca Universitară ”Ioan Popișteanu”	Decembrie 2022	- Director DPPD - Cadre didactice DPPD
		A2. Organizarea unor sesiuni de informare a cadrelor didactice și studenților din DPPD-UOC privind accesul la bazele de date internaționale de cercetare prin utilizarea platformei Anelis+	- Aprilie 2022  - Octombrie 2022	- Director DPPD - Cadre didactice DPPD

<b>O.G. 4.3. Asigurarea resurselor financiare</b>	<b>O.S. 4.3.1. Creșterea veniturilor DPPD</b>	A1. Desfășurarea unei campanii de informare a candidaților/ studenților UOC și a absolvenților de studii superioare privind oportunitățile oferite de parcurgerea programelor de formare psihopedagogică din cadrul DPPD	Aprilie-Septembrie 2022	Cadre didactice DPPD
		A2. Inițierea unor programe de formare continuă atractive pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar și universitar/ programe de conversie profesională	Iulie-Septembrie 2022	Consiliul DPPD
		A3. Atragerea de fonduri pentru finanțarea activităților de cercetare și inovare desfășurate în cadrul DPPD-UOC (desfășurarea Simpozionului național "Tendințe și provocări în didactica specialității. Coordonate ale schimbării")	Mai-Iunie 2022	Consiliul DPPD
	<b>O.S. 4.3.2. Reducerea cheltuielilor DPPD</b>	A1. Stabilirea formațiilor de studenți pentru activitățile de curs/ seminar/ practică pedagogică, în baza unui raport optim calitate/cost	Septembrie 2022	Consiliul DPPD
		A2. Implementarea unor măsuri privind modul de desfășurare a activităților didactice pentru specializările cu număr mic de studenți, în vederea reducerii costurilor salariale	Septembrie-Octombrie 2022	Consiliul DPPD

## DIMENSIUNEA STRATEGIEI DE MANAGEMENT: V. GUVERNANȚĂ ȘI MANAGEMENT

OBIECTIVUL GENERAL	ACTIVITĂȚI	TERMEN	RESPONSABIL(I)
<b>O.G. 5.1. Asigurarea cadrului de dezbateră și consultare academică</b>	A1. Stabilirea comisiilor permanente și a comisiilor ad-hoc la nivelul DPPD-UOC	În funcție de calendarul activităților din DPPD	Consiliul DPPD
	A2. Stabilirea responsabilităților personalului didactic și didactic auxiliar din DPPD-UOC	În funcție de calendarul activităților din DPPD	Consiliul DPPD
	A3. Asigurarea unei ritmicități optime în desfășurarea activităților comisiilor din cadrul DPPD-UOC	Permanent	Consiliul DPPD
<b>O.G. 5.2. Asigurarea cadrului de colaborare optimă</b>	A1. Stabilirea canalelor de comunicare (email/whatsapp) la nivelul DPPD-UOC și funcționarea optimă a acestora	Ianuarie 2022	Consiliul DPPD
	A2. Elaborarea metodologiilor și procedurilor specifice activităților desfășurate în cadrul DPPD-UOC	În funcție de calendarul activităților din DPPD	- Consiliul DPPD - Comisia CEAC-DPPD
<b>O.G. 5.3. Dezvoltarea Sistemului de control intern managerial</b>	A1. Aplicarea mecanismelor de autocontrol elaborate la nivelul UOC (SCIM)	Permanent	- Consiliul DPPD - Comisia CEAC
	A2. Efectuarea unei analize SWOT anuale referitoare la activitatea DPPD-UOC	Noiembrie-Decembrie 2022	- Consiliul DPPD - Comisia CEAC
	A3. Monitorizarea riscurilor la nivelul DPPD-UOC	Periodic	- Consiliul DPPD - Comisia CEAC